

今日运河

政教

年底前实现养老保险全覆盖

城镇居民养老保险试点即将启动，新农保已达406万人

本报济宁7月11日讯(记者

王海龙)记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到，济宁市城镇居民社会养老保险试点工作正在紧锣密鼓地进行。根据省里统一部署，年底前，济宁市将实现城镇居民社会养老保险和新型农村社会养

老保险试点全覆盖，这将比国家规定的进度提前一年。截至目前，济宁市新农保试点范围已覆盖全市，参保人数达到406万人，参保率为90%。

据了解，从7月1日起，城镇居民社会养老保险试点启动，并与新农保试点同步推进。年

满16周岁(不含在校学生)、未参加城镇职工基本养老保险的城镇和农村居民，均可在户籍地自愿参加社会养老保险。政府将建立社会统筹与个人账户相结合的制度模式，建立个人缴费与政府补贴相结合的资金筹集方式，建立基础养老金和

个人账户养老金相结合的待遇支付结构。目前，全省基础养老金确定为每人每月55元，以后随着经济社会发展还将逐步提高。

据济宁市人力资源和社会保障局负责人介绍，济宁市社会养老保险工作也取得了全面进步，职

工基本养老保险制度不断完善，新型农村社会养老保险全面实施，惠及了更多群众。自2009年以来，济宁市积极探索开展新农保试点工作，截至今年7月上旬，新农保试点范围已覆盖全市，参保人数达到406万人、参保率为90%。



“站一天很累，但能减肥！”

探访“90后”打工之初的“心”体验



大学生打工者马爽正在整理店铺物品。

9日本报举办“大学生暑期打工汇”对接洽谈会后，一批希望在暑假锻炼自己的大学生觅得良职，正式进入打工进行时。11日，记者走进“非常本本”运河店，探访这些“90后”们打工之初的“心”体验。

有顾客敲敲玻璃柜，小詹立刻跑过来，询问顾客有什么需要。而遇到回答不了的问题，小詹则向有经验的店员求教，自己站在一旁仔细听。“我是7月5日放假回家，同学告诉我在济宁职业技术学院有个招聘会，我们一起跑去参加，然后昨天一早又一起来到‘非常本本’工作。”

虽然只工作了两天，但小詹感觉已经和这里的员工“打成一片”，“大家都是年轻人，交流起来有很多共同话题。这里的人很热情，对我们也很照顾，遇到不懂的问题都会很认真地教。”在这家店里，还有和她同一天来打工的济宁学院大学生马爽，同样都是在校大学生，同样都是为了在暑期锻炼自己，两人很短时间内便成了好朋友。

小詹告诉记者，招聘会当天她选择了两个职位，综合考虑之后，放弃了另外一个工作，决定专心研究如何做好销售。“我在大学学的是工商管理，现正在学市场营销。在这里工作也算是把理论和实践结合起来，帮助自己更好的

学习。”

在相隔十几米处的“非常本本”苹果店，小詹的同班同学小杨正在听店员介绍不同产品的类别。“虽然是刚过来两天，但一些东西也能够上手了。这些数码的东西很吸引我。”小杨说刚放假回家，从报纸上看到“暑期打工汇”的消息，就着急着过去了。“我们都这么大了，不能总是花家里的钱。而且学校有社会实践活动的要求，出来打工，就是很好的社会实践。”

“昨天站了一天，累得脚跟疼，就像军训一样。不过我想这样站着慢慢也会习惯的，而且经常站着还能减肥。”小詹笑着说，昨天回家后跟父母抱怨一下，家里人也很心疼。“我爸说不想干就回家好了，家里也不在乎你的工资。但是我想不能这样放弃，吃苦也算一种成长。”

两个女孩准备打工一个月，之后的空余时间留给自己“自由安排”、“休息一下，出去玩一玩。”而辛苦赚的工资，小杨也有自己的想法，“犒劳自己之前要先给姥姥买东西，孝敬下老人家。”

“非常本本”运河店经理李超告诉记者，新员工的表现他都很满意。“都是在校大学生，精神面貌很好。工作也很卖力，我相信他们可以做得更好。”

高建璋 韩伟杰

“慈心一日捐”接收最大数额捐款

本报济宁7月11日讯(记者 姬生辉 通讯员 路笃书) 11日，济宁市慈善总会收到自今年“慈心一日捐”活动开展以来的最大一笔单

限公司捐款290060元，为城乡困难群众奉献出自己的一分爱心。

山推工程机械股份有限公司作为济宁市慈善总会创始会员单位，长期关注支持济宁慈善事业发展，

2004至2010年间，先后通过市慈善总会捐款100多万元。在抗击南方冰冻自然灾害、支援四川抗震救灾、捐助舟曲泥石流灾区等活动中，累计捐款340万元，职工捐款120多万元。

快点申报， 海外人才引进报名剩三天

本报济宁7月11日讯(记者

王海龙)记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到，今年上半年的海外人才引进“511”计划人选共21名。华勤集团的于兆霞等13名领军科研人才和意可曼科技公司的钟路华等8名领头创业型、领办项目型人才位居其中。

据市人力资源和社会保障局负责人介绍，高层次创新型科技人才和高技能人才仍将是人才引进的重点，加大“511”计划实施力度，进一步调动用人单位的积极性，力争引进更多的领军科研型、领头创业型、领办项目型海外高层次人才。去年，首批济宁市海外人才引进“511”计划人选共21名。华勤集团的于兆霞等13名领军科研人才和意可曼科技公司的钟路华等8名领头创业型、领办项目型人才位居其中。

据了解，从2010年开始，济宁市开始实施海外人才引进“511”计划，重点在能源、煤化工、装备制造、医药、新能源、新材料等行业，集中引进一批能够突破关键技术、发展高新产业、区域发展急需和紧缺的高层次创新创业人才。政府则给予300万元或个案专项扶持。

据了解，从2010年开始，济宁市开始实施海外人才引进“511”计划，重点在能源、

煤化工、装备制造、医药、新能源、新材料等行业，集中引进一批能够突破关键技术、

发展高新产业、区域发展急需和紧缺的高层次创新创业人才。政府则给予300万元或个案专项扶持。

据了解，从2010年开始，济宁市开始实施海外人才引进“511”计划，重点在能源、